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Inovacije u zdravstvenoj zaštiti

Uvodnik u temu - Inovacije u zdravstvenoj zaštiti

Luka Kovačić, Aleksandar Džakula

Primjena znanstvenih saznanja, izuma i inovacija u široku svakodnevnu praksu zdravstvene zaštite jedno su od glavnih uvjeta
njenog napretka. Što je vrijeme od otkrića do široke primjene kraće to je napredak i korist veća.

Na uredništvu HČJZ dogovoreno je uvođenje nove teme pod nazivom „INOVACIJE“. Naša je ideja da se što prije sazna o novim
iskustvima do kojih dolaze praktičari u svom radu i da ona čim prije postanu sveprisutnom svakodnevnom praksom. Razlog za
uvođenje nove teme je i poticaj stručnjacima u zdravstvu, posebno u javnom zdravstvu, da teorijska saznanja i inovacije
primjenjuju što više u svojoj praksi (inovativni, primijenjeni projekti), steknu određeno iskustvo i onda ih predaju drugima. U tom
procesu posebnu bi ulogu mogle (i morale) odigrati službene institucije i organizacije odgovorne za zdravstvenu zaštitu
(osiguranja, ministarstva, stručna društva), bilo administrativnim, zakonodavnim, materijalnim ili nematerijalnim poticajima. 
Svrha uvođenja nove teme „Inovacije“ je želja da našem stanovništvu osiguramo kvalitetnu, učinkovitu, djelotvornu i svima
podjednaku zaštitu.

Nedavno je izdana publikacija „Casebook of Primary Healthcare Innovations“, Fondacije kanadske zdravstvene istraživačke
službe u kojoj se u uvodu navodi da je nakon gotovo 3 dekade u depresiji 2000. godine u Kanadi dramatično ubrzan razvitak
primarne zdravstvene zaštite. No, napredak nije jednak u svim dijelovima zemlje. Doduše, inovacije u primarnoj zdravstvenoj
zaštiti događaju se gotovo u svakoj provinciji i teritoriju, ali njihov stupanj i sveobuhvatnost nije jednaka u svim dijelovima
Kanade. Tom publikacijom Fondacije kanadske zdravstvene istraživačke službe želi pomoći primjenu inovacija posvuda u zemlji.
Neki od inovativnih projekata prikazanih u publikaciji su na primjer „Poboljšanje pristupačnosti liječniku opće prakse“, „Mreža
integrirane službe za stare“, „Udaljene video konzultacije“, „Reforma plaćanja u Ontariu“, „REACH općinski zdravstveni centar“.
Publikaciju se može pročitati na:

http://www.chsrf.ca/Libraries/Picking_up_the_pace_files/CasebookOfPrimaryHealthcareInnovations.sflb.ashx

Slične primjere možemo naći i u drugim sredinama.

Objavljivanjem priloga u temi „Inovacije“ ne znači da je rješenje jedinstveno i da se na isti ili sličan način ne radi i drugdje. Mi smo
ga ovdje uvrstili jer smo smatrali da je vrijedan i od koristi za druge. Ako takvo ili slično iskustvo imaju i drugi osim autora
objavljenog priloga, to može biti poticaj za povezivanje i razmjenu iskustava.

U ovom broju odabrali smo 3 priloga. U prilozima su opisana iskustva u primjeni novih komunikacijskih i internetskih tehnologija.
Naravno, u slijedećim brojevima HČJZ to mogu biti iskustva iz drugih područja. Molimo čitaoce da nam pošalju svoja mišljenja,
primjedbe, inicijative. 
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